

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 मई 2023

डेली अपडेट 1 :रक्षा



भारत और इंडोनेशिया द्विपक्षीय नौसेना अभ्यास समुद्र शक्ति -23:-

भारत-इंडोनेशिया द्विपक्षीय अभ्यास समुद्र शक्ति - 23 का चौथा संस्करण 19 मई 23 को संपन्न हुआ। 17-19 मई 2023 तक आयोजित समुद्री चरण में ASW कोरवेट INS कवरत्ती ने चेतक हेलीकॉप्टर और एक डोर्नियर समुद्री गश्ती विमान के साथ भाग लिया। समुद्र शक्ति-23 अभ्यास के सफल समापन ने भारत और इंडोनेशिया के बीच मजबूत साझेदारी को चित्रित किया और सहकारी जुड़ाव के माध्यम से क्षेत्र में शांति और स्थिरता को बढ़ावा देने के लिए दोनों नौसेनाओं की प्रतिबद्धता की पुष्टि की।

डेली अपडेट 2 :राष्ट्रीय



केंद्रीय मंत्री श्री अश्विनी वैष्णव द्वारा संचार साथी पोर्टल का शुभारंभ:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 मई 2023

केंद्रीय संचार मंत्री अश्विनी वैष्णव ने नई दिल्ली में एक समारोह में संचार साथी पोर्टल नामक एक नागरिक केंद्रित पोर्टल लॉन्च किया है। संचार साथी पोर्टल जो दूरसंचार विभाग की एक पहल है , नागरिकों को अपने नाम पर जारी किए गए मोबाइल कनेक्शनों को जानने, उनके द्वारा आवश्यक कनेक्शन काटने और खोए हुए मोबाइल फोन को ब्लॉक करने और ट्रेस करने की अनुमति देता है। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री ने कहा कि मोबाइल उपयोगकर्ताओं को धोखाधड़ी की गतिविधियों से सुरक्षित करने के लिए इस पोर्टल में तीन महत्वपूर्ण माँड्यूल जोड़े गए हैं।

डेली अपडेट 3 :अर्थव्यवस्था



विश्व बैंक ने भारत में जूनोटिक रोगों को नियंत्रित करने के लिए \$82 मिलियन के ऋण को मंजूरी दी:-

विश्व बैंक ने पशु स्वास्थ्य प्रबंधन के लिए वैश्विक सर्वोत्तम प्रथाओं को अपनाने और भारत में स्थानिक जूनोटिक रोगों को रोकने , पता लगाने और प्रतिक्रिया देने के लिए 82 मिलियन अमरीकी डालर के ऋण को मंजूरी दी है। इस लोन की मैच्योरिटी 11.5 साल है और इसकी वैलिडिटी 4.5 साल की है। एक संक्रमण या बीमारी जो प्राकृतिक परिस्थितियों में जानवरों से मनुष्यों में फैलती है, उसे जूनोटिक कहा जाता है। विश्व स्तर पर पशु रोग का प्रकोप सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रणालियों के लिए जोखिम पैदा करना जारी है और इसकी भारी आर्थिक लागत होती है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 मई 2023

डेली अपडेट 4 :रैंक और रिपोर्ट



भारत 2023-24 में वैश्विक GDP वृद्धि में 16 प्रतिशत का योगदान देगा: मॉर्गन स्टेनली:-

मॉर्गन स्टेनली ने एक रिपोर्ट में कहा कि एशियाई आर्थिक वृद्धि के प्रदर्शन में भारतीय अर्थव्यवस्था का अहम योगदान है , ऐसे में मांग में व्यापक सुधार एशिया के बाहर देखी गई कमजोरी के विपरीत है। मॉर्गन स्टेनली के अनुसार , भारत चक्रीय और संरचनात्मक चुनौतियों के संयोजन से लाभान्वित हो रहा है और 2023-24 में वैश्विक सकल घरेलू उत्पाद (GDP) की वृद्धि में 16 प्रतिशत का योगदान करने की उम्मीद है। मजबूत घरेलू मांग और सेवा निर्यात माल निर्यात में गिरावट की भरपाई करेगा। इसमें कहा गया है कि घरेलू मांग को अच्छी बैलेंस शीट से समर्थन मिलता है।

डेली अपडेट 5 :नियुक्ति



पेटीएम ने भावेश गुप्ता को अध्यक्ष और COO के रूप में नियुक्त किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 मई 2023

फिनटेक फर्म पेटीएम की मूल कंपनी वन 97 कम्युनिकेशंस लिमिटेड ने भावेश गुप्ता को अपना अध्यक्ष और मुख्य परिचालन अधिकारी नियुक्त किया है। गुप्ता कंपनी में ऋण विभाग के CEO और भुगतान प्रमुख थे। 2020 में पेटीएम में शामिल होने से पहले, गुप्ता ने क्लिक्स कैपिटल (जिसे पहले GE कैपिटल के नाम से जाना जाता था) के CEO, IDFC बैंक में SME और बिजनेस बैंकिंग के प्रमुख सहित भूमिकाएं निभाईं। गुप्ता उधार, बीमा, भुगतान - ऑनलाइन और ऑफलाइन, उपभोक्ता भुगतान, और उपयोगकर्ता वृद्धि, संचालन जोखिम, धोखाधड़ी जोखिम और अनुपालन सहित प्रमुख पहलों का नेतृत्व करने के लिए जिम्मेदार होंगे।

डेली अपडेट 6 :रैंक और रिपोर्ट



भारतीय अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर 2024 में 6.7 प्रतिशत रहने का अनुमान: संयुक्त राष्ट्र-

संयुक्त राष्ट्र की एक रिपोर्ट के अनुसार, भारत की अर्थव्यवस्था कैलेंडर वर्ष 2024 में 6.7 प्रतिशत बढ़ने की उम्मीद है, जो घरेलू मांग के समर्थन में है, जिसमें कहा गया है कि उच्च ब्याज दर और कमजोर बाहरी मांग इस वर्ष देश के लिए निवेश और निर्यात पर भार जारी रखेगी। 2023 के मध्य की वर्ल्ड इकोनॉमिक सिचुएशन एंड प्रॉस्पेक्ट्स रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत की अर्थव्यवस्था, दक्षिण एशियाई क्षेत्र में सबसे बड़ी, 2023 में 5.8 प्रतिशत और 2024 में 6.7 प्रतिशत (कैलेंडर वर्ष के आधार पर) बढ़ने की उम्मीद है, जो लचीली घरेलू मांग द्वारा समर्थित है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 मई 2023

डेली अपडेट 7 :राज्य



HPCLद्वारा ऊना में 500 करोड़ रुपये का इथेनॉल संयंत्र स्थापित किया जाएगा:-

हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सुक्खू ने कहा कि हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (HPCL) द्वारा ऊना जिले में 500 करोड़ रुपये के परिव्यय के साथ 30 एकड़ भूमि पर एक इथेनॉल संयंत्र स्थापित किया जाएगा। मुख्यमंत्री प्रस्तावित इथेनॉल संयंत्र के निर्माण के पहलुओं पर चर्चा करने के लिए एक बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार परियोजना में 50 प्रतिशत इक्विटी निवेश करने के लिए तैयार है और संयंत्र स्थापित करने के लिए कंपनी को सहयोग देगी। HPCL ने मुख्यमंत्री को सरकार के प्रस्ताव को कंपनी के निदेशक मंडल के समक्ष उठाने का आश्वासन दिया।

डेली अपडेट 8 :नियुक्ति



भारत सरकार ने रवनीत कौर को CCI अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 मई 2023

सरकार ने रवनीत कौर को भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (CCI) का अध्यक्ष नियुक्त किया है। अक्टूबर 2022 में अशोक कुमार गुप्ता के जाने के बाद से पिछले सात महीनों से CCI में कोई पूर्णकालिक चेयरपर्सन नहीं है। 1988 के पंजाब कैडर की IAS अधिकारी रवनीत कौर की नियुक्ति 15 मई के आदेश के अनुसार पदभार ग्रहण करने की तारीख से पांच साल की अवधि के लिए या 65 वर्ष की आयु प्राप्त करने की तारीख तक या अगले आदेश तक, जो भी पहले हो, तक होगी।

डेली अपडेट 9 : योजनाएं और समितियां



ग्रामीण बच्चों के लिए ऑनलाइन शिक्षा कार्यक्रम 'पहल' शुरू किया गया:-

मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्रा ने सरोजिनी नगर के राजकीय उत्तर प्रदेश सैनिक इंटर कॉलेज में ऑनलाइन ग्रामीण शिक्षा कार्यक्रम 'पहल' का उद्घाटन किया। इस कार्यक्रम को माध्यमिक शिक्षा विभाग ने IITकानपुर के सहयोग से तैयार किया है। इस कार्यक्रम के तहत, प्रारंभिक चरण में राज्य के 10 सरकारी माध्यमिक विद्यालयों में मुफ्त ऑनलाइन शिक्षा प्रदान की जाएगी। इन कक्षाओं के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों के छात्र विज्ञान और गणित से संबंधित नवीनतम जानकारी प्राप्त कर सकेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 27 मई 2023

डेली अपडेट 10 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



पीएम मोदी ने G7 और क्वाड शिखर सम्मेलन के लिए जापान , पापुआ न्यू गिनी और ऑस्ट्रेलिया का दौरा किया:-

विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हाल ही में जापान , पापुआ न्यू गिनी और ऑस्ट्रेलिया की छह दिवसीय यात्रा पर G-7 और क्वाड सहित तीन प्रमुख बहुपक्षीय शिखर सम्मेलनों में भाग लेने गए थे। जापान के प्रधानमंत्री फुमियो किशिदा के निमंत्रण पर , पीएम मोदी ने जापान की अध्यक्षता में G7 शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए 19-21 मई तक हिरोशिमा का दौरा किया। शिखर सम्मेलन से इतर उन्होंने प्रधानमंत्री फुमियो और अन्य प्रतिभागी नेताओं के साथ द्विपक्षीय बैठकें भी कीं।